

我市新能源汽车渗透率连续9个月超50%

每百辆新上牌私家车,近六成是“新能源”

本报讯(何焯 焦瑾)记者昨天从市公安局交警支队车辆管理所获悉,今年1—11月,我市共登记上牌私家车12.1万辆,其中新能源车7.2万辆,占比59.5%。至此,我市新能源汽车渗透率已连续9个月超过50%。

记者了解到,今年3月,我市登记上牌的私家车中,新能源车数量首次超过燃油车,单月零售渗透率首次超过50%,且该势头一直持续至11月。

常州汽车行业相关分析人士告诉记者,新能源汽车渗透率超50%,意味着汽车行业整体格局正被迅速重塑,这是由多个原

因共同推动的。新能源汽车在环保、智能化、使用成本等方面的优势,吸引了大量消费者,同时,电池续航里程的提升和充电桩等基础设施的不断完善,也推动了新能源汽车销量的增长。

市公安局交警支队车管所牌照科相关负责人介绍,在促进消费、节能减碳背景下,国家及江苏的“以旧换新”政策仍在积极延续,带动了新能源车销量的持续增长。在我市,理想、比亚迪等新能源车企的集聚,新能源汽车研究院、中汽研等的成立,也带来了产业链优势的赋能。此外,《常州市新能源产业

促进条例》6月1日起施行,《条例》明确了推动充(换)电设施建设,鼓励购买、使用新能源汽车等一系列举措,也进一步助力新能源汽车消费“提速”。

我市公安交警部门还加快推广新能源车登记便利办,制定预查验车辆注册登记指导意见和操作手册,更新理想、比亚迪等数十个预查验车辆车型,确保预查验车辆免查验落地落实;新建比亚迪海之里、盛世新景、华东3家新能源销售门店登记服务站,实现购车、选号、上牌一次办结,也提振了新能源汽车的消费。

我市今年奖励反诈有功人员203人次

本报讯(汪磊 顾燕)18日,我市举行全市反诈奖励见义勇为有功群众暨追赃挽损资金集中返还仪式。

活动中,常州市公安局党委委员、省公安厅金融证券大数据研判中心主任沈振华、常州市见义勇为基金会理事长黄广余向反诈见义勇为有功群众代表颁奖。“这些平凡岗位上的见义勇为践行者,用他们的果敢和担当,为反诈事业贡献了不平凡的力量。”黄广余如是说。

今年12月8日,我市某银行工作人员向公安机关反映一市民购买价值61万元的黄金准备邮寄,疑似被诈骗。市、区两级反诈中心迅速与银行联动并指令派出所民警上门劝阻拦截,及时避免了群众的财产损失。在现场,市公安局刑警支队和各市(分)局分管负责人向16

名代表群众返还被骗资金和黄金。事主黄女士讲述公安机关为其追回被骗资金的亲身经历,提醒广大市民从中吸取教训,强化反诈防范意识。

“今年1月至11月,全市电诈警情、经济损失环比同比均下降,资金返还量大幅提升。这些成绩是全社会、全警共同努力的结果,常州各级见义勇为基金会和反诈有功人员,在其中也发挥了重要作用。”市公安局刑警支队支队长丁瑞鸿说。

据介绍,我市在全省首创组建“义起来反诈”小分队,组织10类群体14万余人开展反诈宣传,获得全市第十五届“政法工作创新创优奖”。今年以来,基金会共奖励反诈见义勇为有功人员203人次,发放奖金34.96万元。

英模“强哥”:坚守红梅西村14年

■本报记者 汪磊
本报通讯员 江宵斌 图文报道

“强哥,你知道哪儿能找到开锁师傅吗?我钥匙不见了。”“强哥,我和邻居有点小纠纷,事情总归要解决,麻烦您当下中间人。”在天宁区红梅西村社区,这样的对话是社区日常的一部分。大家口中亲切称呼的“强哥”,就是公安部二级英模、红梅西村社区民警黄强。

53岁的黄强,2006年退伍加入公安队伍,2010年开始担任红梅派出所红梅西村社区民警。红梅西村建于上世纪90年代,住户大半是老年人和外来人员,基础防范设施薄弱。作为社区民警,黄强打造多种形式的群防群治队伍,拓宽群众参与社会治安防范和基层社会治理的渠道,让“枫桥经验”在社区落地生根。

“社区治理光靠我一个人是不够的,不过民力无穷。”黄强近年来在治保干部、居民楼组长、治安积极分子中架设“巡防E网”,通过微

信群、QQ群、微博等发送发案通报和防范提示,将守村护巷、店铺联防、边界联动落到实处。他在辖区设定10个“巡更点”,突出重点时段和重点部位,将辅警、社区管保安等力量向案件高发时段、防范薄弱时段倾斜,提高群众见警率。今年以来,红梅西村社区发案同比下降11.7%。

今年9月台风“贝碧嘉”过后,红梅西村某栋楼5楼的彩钢瓦被刮落,不巧砸到了楼下停放的一辆汽车。双方当事人为了赔偿问题互不相让,好几次差点动手,周围的邻居及时报警才没有发展成更严重的事件。为了解决他们的争端,黄强连续两次邀请他们走进“社区议事厅”,与热心居民配合,一同苦口婆心地劝说,两家终于握手言和。今年以来,黄强成功化解各类矛盾纠纷51起,有效推动了基层的现代化治理。

群众利益无小事。黄强通过“警建+网格”工作模式,结合辖区老龄化、空巢化严重的实际,带领



群众党员主动关爱“老、弱、病、残、贫”群体,为1110余名老人创建档案,关心老人的吃、穿、住、行。在端午、中秋、重阳等节日,黄强积极动员并联合社区、社工、志愿者等力量,走访慰问辖区孤寡老人、贫困老人、生病老人等,送上节日祝福和生活关怀。红梅西村的陈老太已经80多岁,是一名孤寡老人,每逢春节、中秋这样全家团圆的传统佳节,黄强都会上门探望她,跟她拉拉家常,问问她的身体情况,叮嘱她家里的各种安全事项。

老太站内倒地 公交员工暖心救助并送回家

本报讯(舒翼 朱唯一 图文报道)“快来,有人躺在地上了!”随着常州公交501车队H3路公交车驾驶员蒋朝辉的一声大喊,所有淹城公交中心站内的工作人员纷纷赶过来实施救助。

13日上午10时许,这辆H3路公交车到达淹城公交中心站后开始下客,一位60多岁的老太踉踉跄跄地从车上下来,没走出几步就慢慢地倒在了地上,起不来了。蒋朝辉发现后立即大喊寻求帮助。车队长许少峰、蒋朝辉和一名工作人员立即赶到老太身旁。

众人询问后得知,老太在车上就已感到身体不适,下车后实在坚持不住了,才会倒地不起,并且一直说心脏不舒服。喝下工作人员端来的一碗糖水后,老太在众人的搀扶下慢慢起身坐下,表示不需要拨打120,自己休息一会儿就好了,没有大碍的。

许少峰见老太面色苍白,实在放心不下,便坚持用私家车将她送回了家,然后打电话给老太的子女,告知他们老太的情况,提醒他们多多注意,临走时还叮嘱邻居们多照应一下。



旅客遗失钱包,铁路员工帮助找回

本报讯(黄洁璐 梁玥)18日,铁路常州站“常悦580”服务台收到了旅客周先生寄来的锦旗,感谢工作人员帮助他顺利拿回遗失物品。

12月14日下午4时许,周先生乘坐列车到达常州站。下车后,他发现随身携带的黑色钱

包遗失,里面有1000余元现金和部分证件。

正当周先生焦急万分时,遇到了巡视站台的客运值班员蔡云。蔡云耐心告诉周先生如何通过12306客服电话寻找遗失物品。当天18时48分,周先生的黑色钱包被其他

车次列车带至常州站。“常悦580”服务台客运员周晨梅、任静细心清点物品、妥善保管,并第一时间通知周先生前来领取。

周先生拿到钱包后,对常州站工作人员高效细心的服务连连表示感谢。

老人突然栽倒,民警紧急送医

本报讯(李文霞 汪磊)“是三井派出所吗?你们所北门外有个老人栽倒在花坛里,快来救人!”近日,三井派出所接到群众秦先生报警,称在派出所北门外看见一名老人突然栽倒在路边花坛中抽搐,可能有生命危险。

民警吴晓梦接到报警后迅速出发,一路疾跑抵达现场。很

快,附近老年公寓的陪护志愿者也闻讯赶来,配合民警将老人搀扶坐起。据了解,倒地的刘大爷患有严重的高血压,目前住在三井派出所旁的老年公寓内。当日,刘大爷外出散步,回来途中突然感到头重脚轻,一下栽倒在了路边。

民警不敢耽误,立即驾车将

其送至第一人民医院卒中中心进行抢救。经医生检查,老人为脑卒中,也就是“中风”。“警察同志,还好你们送来得快,要是错过了溶栓窗口期,这么年纪的老人很大概率再也站不起来了。”抢救室医生说。

目前,老人手术成功,已经出院。